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Kleine Anfrage 2 
 
des Abgeordneten Henning Höne   FDP 
 
 
Was wurde in den letzten Jahren in der Forstpolitik erreicht? 
 
 
Wald bedeckt rund ein Viertel der Landesfläche Nordrhein-Westfalens. In keinem anderen 
Bundesland ist der Anteil an Privatwald mit 67 Prozent so hoch. Der Wald ist einer der 
wichtigsten Faktoren für Klimaschutz und Artenvielfalt. Die Aufforstung und 
Schädlingsbekämpfung sind deshalb von zentraler Bedeutung, um heimische Wälder zu 
schützen und klimasicher zu machen. 
 
Im Oktober 2020 wurde der Antrag „Klimastabile Wälder für Nordrhein-Westfalen – 
zielgerichtete Förderung zur Schadensbehebung und Wiederaufforstung“ (Drs. 17/11164) mit 
den Stimmen von CDU und FDP im Landtag beschlossen. Im Fokus des Antrags lagen die 
Erleichterung des Förderverfahrens der Wiederbewaldung sowie die nachhaltige Holznutzung. 
Auch der Antrag „Das Anliegen der Volksinitiative für den Artenschutz in Nordrhein-Westfalen 
würdigen und Artenschutz stärken“ (Drs. 17/15755) sowie der Antrag „Holzland Nordrhein-
Westfalen – Unsere Wälder jetzt und für die nachfolgenden Generationen sichern“ (Drs. 
17/16910) haben noch einmal die Bedeutung der Forstwirtschaft unterstrichen. Insbesondere 
im Antrag zur Artenvielfalt wurde dargelegt, wie wichtig eine aktive Bewirtschaftung des 
Waldes ist und dass eine Kalkung in manchen Fällen unerlässlich ist. 
 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
 
1. Welchen Stellenwert misst die Landesregierung der aktiven Waldbewirtschaftung in 

NRW bei? 
 

2. Welchen Stellenwert misst die Landesregierung dem nachhaltigen Rohstoff Holz bei? 
 
3. Auf welche Weise setzt sich die Landesregierung für den Erhalt von Wirtschaftswäldern 

ein, um weiterhin ein nachhaltiges Wirtschaften mit Holz zu ermöglichen? 
 
4. Wie bewertet die Landesregierung den Einsatz von langsam wirkendem Kalk zur 

Abmilderung der Säureeinträge wie er auch im Biolandbau Verwendung findet, um die 
Bodenstabilität an diesen Orten zu sichern? 

 
5. Welche Fördermittel wurden in den letzten zehn Jahren (2012 bis 2022) für den Bereich 

Forstwirtschaft bereitgestellt? (Bitte nach Jahren aufschlüsseln.) 
 
 
Henning Höne 


